

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年9月

22

星期四

壬寅年八月廿七

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8143期

今日4版

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

## 开创维护国家安全的崭新局面

——新时代中国维护国家安全述评

“增强忧患意识，做到居安思危，是我们治党治国必须始终坚持的一个重大原则。我们党要巩固执政地位，要团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义，保证国家安全是头等大事。”  
党的十八大以来，以习近平同志为核心

的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，加强国家安全战略谋划和顶层设计，大力推进国家安全领域理论创新、实践创新、制度创新，开创维护国家安全的崭新局面，为党和国家兴旺发达、长治久安提供了有力保证。（下转第二版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 首届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛汽车装调工决赛开幕

郭大为宣布决赛启动



本报记者 刘国强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)9月21日,首届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛汽车装调工决赛开幕式在陕西汽车总装配线举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为

宣布决赛启动,并调研产业工人队伍建设改革工作。

省总工会党组书记、常务副主席王军,省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅,省

人社厅党组成员、副厅长张虎成,省总工会党组成员、女工委主任刘皓出席开幕式并一同调研。陕西汽车控股集团有限公司党委书记、董事长袁宏明开幕式致辞。省总工会

党组成员、经审委主任刘伟主持开幕式。

郭大为一行先后来到陕西汽车总装配线、杨万昌创新工作室、陕汽天行车联网体验中心,实地察看国内一流高端智能化新装配线,与企业管理者和一线职工亲切交谈,了解企业生产经营、产改和工会工作情况。

郭大为指出,产改的目的是让企业得发展、让职工得实惠。要深入学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神和来陕考察重要讲话重要指示,大力推进产业工人队伍建设改革。要广泛深入开展劳动和技能竞赛,切实发挥劳模创新工作室在企业技术创新、技术攻关中的引领示范效应,不断促进企业智能化、数字化水平。要关心关爱产业工人,用好职代会平台,通过集体协商,为职工增收、谋利益。要深化企业收入分配制度改革,实现多劳者多得、技高者高得,努力营造重视职工、关爱职工的良好环境。要落实好劳模工匠的各项待遇,宣传好劳模工匠的先进事迹,推动形成学习劳模工匠、争当劳模工匠的浓厚氛围。

此次大赛为省级一类大赛,由省总工会和省人社厅联合举办,省机械冶金建材工会承办,陕西汽车控股集团有限公司协办。共有21支代表队、63名优秀选手参加决赛,决赛为期两天,分理论考试和实际操作两部分。获得决赛第一名的选手可推荐授予“陕西省五一劳动奖章”,总分前五名的选手按程序申报授予“陕西省技术能手”称号。

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

## 前8月陕西技术合同成交额同比增长42.24%

本报讯(张梅)省科技厅日前对媒体透露:今年以来,我省以秦创原创新驱动平台建设为统领,深入推进科技成果转化“三项改革”,常态化举办科技成果转化项目路演和科技创新团队路演,着力加强技术经纪人队伍建设,持续优化技术转移服务体系,加快促进科技成果转化,技术合同认定登记工作呈现良好态势。截至8月31日,全省登记技术合同36432项,成交额为1429.64亿元,较上年同期增长42.24%。

从技术交易类型看,在技术开发、技术转让、技术服务、技术咨询、技术许可五类技术合同中,技术服务和技术开发合同成交额保持领先,分别为1010.86亿元、398.48亿元。技术服务合同成交额占总成交额的70.71%,同比增长50.47%;技术开发合同成交额占总成交额的27.87%,同比增长29.27%。技术转让、技术咨询、技术许可合同成交额分别为5.63亿元、11.61亿元、3.05亿元,技术咨询合同成交额同比增长

90.33%。  
从技术交易领域看,城市建设与社会发展领域位居各类技术领域之首,成交额为568.91亿元,同比增长57.02%,占总成交额的39.79%;占比较大的还有电子信息、新能源与高效节能、新材料及其应用三大领域,成交额分别为351.74亿元、137.21亿元、104.82亿元,分别同比增长29.23%、112.73%、824.34%。  
从技术交易主体看,企业技术合同成交

额为1305.52亿元,同比增长55.98%,占总成交额的91.32%;高校、科研院所技术合同成交额分别为32.93亿元、68.89亿元,分别占总成交额的2.3%、4.82%。企业在创新中的主体地位明显提升。  
从技术交易流向看,输出到省内的技术合同成交额为523.48亿元,同比增长85.89%;输出到省外的技术合同成交额为906.16亿元,同比增长25.25%。科技成果转化率持续提升。

## 全球最大煤制氢PSA装置在榆林开车成功

本报讯(周明)近日,全球最大煤制氢PSA装置——陕煤榆林化学煤炭分质利用制化工新材料示范项目180万吨/年乙二醇工程配套的特大型PSA制氢装置一次开车成功,将助力乙二醇的顺利产出。  
据悉,氢气是合成乙二醇的原料气,为之配套的全球最大煤制氢PSA装置是整个

流程中的重要环节。其中,PSA技术以产品纯度高、回收率高、能耗低、操作简单、自动化程度高等特点成为目前从混合气体中提纯氢气的主流技术。  
该装置由中国中化旗下西南化工研究设计院有限公司提供专有技术、全套设计及关键设备,采用了“大型变压吸附技术开

发与工业应用”技术,与采用国外技术的同类装置相比,氢气回收率提高约3%,每小时增产氢气约1.6万立方米,按年操作时间8000小时计算,每年将增产氢气1.28亿立方米,减少煤炭消耗约8.96万吨,减少二氧化碳排放约22万吨。  
据介绍,以PSA技术为核心的工业排放

气综合利用成套技术的研发和应用,在推动资源回收、污染治理和碳减排,引领气体吸附分离技术发展的同时,也实现了对国外技术的替代和超越。项目投运后,将进一步缓解我国乙二醇对外依存度较高的问题,对于加快煤炭清洁高效转化的进程,推动产业安全、绿色、创新发展具有重要意义。

近日,中央办公厅印发新修订的《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》)。  
《规定》公开发布之际,中央组织部负责人就《规定》修订和贯彻实施等问题,回答了记者提问。

问:这次修订《规定》的背景和意义是什么?

答:党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在以党的伟大自我革命引领伟大社会革命的战略高度,对全面从严治党、推进领导干部能上能下作出一系列重大决策部署,制定实施专门规定,采取有力措施,在解决干部下得下不上的问题上取得突破性进展,推动干部队伍整体面貌有了很大改观。当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,迫切需要把各级领导干部和干部队伍管严管实、建好建强,把广大干部的积极性和主动性创造性激发好、保护好。从实际情况看,干部队伍整体上是过硬的,在脱贫攻坚、疫情防控、构建新发展格局、推动高质量发展等急难险重任务中冲锋在前、勇于担当,但也存在一些与新时代新征程新任务不适应的现象,尤其是有少数干部不担当、不作为、乱作为,庸懒散拖,推拖绕躲,严重贻误事业发展。（下转第三版）

推进干部能上能下 激励干部担当作为  
——中央组织部负责人就修订颁布《推进领导干部能上能下规定》答记者问

## 全国劳模疗休养预备会议召开

本报讯(记者 李旭东)9月20日,2022年全国劳模疗休养预备会议在陕西省工人疗养院召开,来自广西壮族自治区的29名全国劳动模范和五一劳动奖章获得者将在这里度过为期7天的疗休养之旅。

省总工会党组成员、经审委主任刘伟表示,劳模疗休养活动是对劳模辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的具体行动,希望各位劳模能放松心情,开阔视野,加强学习,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

“陕疗作为服务劳模职工的坚实阵地,要让劳模在轻松愉快的休息中得到专业调养和保健,找到‘家’的感觉。”陕疗党委书记、院长冯曦说。为做好此次劳模疗休养工作,陕疗定制特色疗休养方案,安排了陕西文化知识讲座等活动,满足劳模高品质疗休养需求。

## 铜川企地工会联盟成立

本报讯(记者 王何军)9月21日,铜川市总工会与中省驻铜企业(单位)共建“联盟”暨签约仪式和劳动竞赛观摩活动在铜川新区举行。铜川市委副书记王建平出席并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席赵雅玲与28家中省驻铜企业(单位)负责人签约。

王建平表示,要以开展共建合作为依托,不断树立和增强“企地一家”理念,发挥工会桥梁纽带作用,加强沟通交流,增进企地友谊;不断树立和增强“合作共赢”理念,加强经济协作,发挥劳动竞赛、技能大赛、等品牌活动功能,在推动发展中凝心聚力、建功立业、作出贡献;不断树立和增强“资源共享”理念,在工会组织建设、劳动关系协调、服务阵地建立、职工困难帮扶等方面加强合作、开展联合行动,优势互补、携手共建,共同为打造铜川“一示范四高地”、建设现代产业新城、幸福美丽铜川而努力奋斗。

## 汉中市工会第四次代表大会闭幕

本报讯(记者 阎瑞先)9月21日,汉中市工会第四次代表大会胜利闭幕。会议选举汉中市人大常委会副主任李晓媛为市总工会第四届委员会主席,张振、赵新平、赵平(兼)、陈国英(兼)为副主席。

会议要求,要把握新要求,在强化思想引领上下功夫,做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者。要解放思想,在改革创新上下功夫,探索新形势下做好工会工作的新思路新方法,在加强自身建设上有新成效。要担当作为,在服务大局上下功夫,把工会工作与全市中心工作紧密衔接,在加强队伍建设和品牌打造上有新突破。要忠诚履职尽责,在服务职工群众上下功夫,常态化开展“进万家门、知万家情、解万家难”等活动,保持与职工群众的密切联系,团结引领广大职工以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

工报进百企 献礼二十大  
全媒体采访活动·西安篇

成立于2011年4月的陕西高洛发电有限公司,是陕西能源投资股份有限公司的全资子公司。企业规划建设四台660MW超超临界燃煤发电机组,项目全部建成后,可满足高洛市区1200万平方米办公及居民采暖供热,是一项“惠民暖心”工程。

目前,两台机组均已投入正常生产,截至8月31日,实现连续安全生产2253天,各项环保指标、技术参数优于国家标准,处于行业领先水平,机组深度调峰及“两个细则”收益均居省网第一。

图/本报记者 刘国强 文/本报记者 赵院刚



陕西高洛发电有限公司鸟瞰。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:古月